
 

 

 

Με τη Χρύσα Παπά 

 
Στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαΐδας  
 
Παρασκευή 25 & Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024 
 
«Θα σας διηγηθώ την ιστορία του πατέρα μου…γιατί άραγε;» 
 
 
Η παράσταση "Σέρρα-Η ψυχή του Πόντου", βασισμένη στο 
ομώνυμο μυθιστόρημα του Γιάννη Καλπούζου, με την 
εξαιρετική ερμηνεία της Χρύσας Παπά, συνεχίζει για τρίτη 
χρονιά και ξεκινάει την Πανελλαδική και Ευρωπαϊκή της 
περιοδεία, κάνοντας μια στάση στην Πτολεμαΐδα. 
Η μεγάλη καλλιτεχνική επιτυχία με τα συνεχόμενα sold out των 
δυο τελευταίων ετών, το «Σέρρα» υμνήθηκε από κοινό και 
κριτικούς, στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, σε μεγάλες πόλεις της 
Ελλάδας καθώς και στο Βερολίνο της Γερμανίας, με το κοινό να 
γεμίζει τις θεατρικές αίθουσες όπου και αν παρουσιάστηκε. 
 
Μια θεατρική εμπειρία που συνεπαίρνει τον θεατή σε ένα 
μοναδικό ταξίδι, απ’ όπου και αν κατάγεται. 
 
Μία ηθοποιός. 12 ρόλοι. 
 



Η Λεμονιά παρουσιάζεται στο κοινό για να αφηγηθεί την 
ιστορία του πατέρα της, του Γαληνού Φιλονίδη. Μια ιστορία 
που ξεκινάει το 1915 και ολοκληρώνεται το 1962, στην 
Τραπεζούντα και άλλες περιοχές του Πόντου, στην Αμπχαζία και 
στο Καζακστάν.  
 
Ο Γαληνός διχάζεται ανάμεσα σε δυο γυναίκες, δοκιμάζονται οι 
ηθικές του αρχές κι έρχεται αντιμέτωπος με τις τρικυμίες της 
ψυχής, αλλά και με την αγριότητα των εκτοπισμών και των 
διώξεων εκείνης της περιόδου, ενώ στο πρόσωπο του και στην 
πορεία του αντανακλούν τα δεινά των Ελλήνων του Πόντου και 
των Αρμενίων. 
 
Ένα έργο γεμάτο έρωτα, αγάπη, μυστήριο, ραδιουργίες, 
τρυφερότητα, εξαθλίωση και αξιοπρέπεια. Ένα ταξίδι που 
γράφει η ζωή, που φαντάζει με τις φλόγες του χορού της 
φωτιάς, του χορού Σέρρα.  
 
 
Συντελεστές 
Συγγραφέας και θεατρική διασκευή: Γιάννης Καλπούζος 
Σκηνοθεσία: Σωτήρης Χατζάκης 
Φωτισμοί: Αντώνης Παναγιωτόπουλος 
Σύνθεση-Μουσική Επιμέλεια: Ματθαίος Τσαχουρίδης 
Σκηνικά-Κοστούμια: Έρση Δρίνη  
Χοροδιδασκαλία: Στέφανος Σιδηρόπουλος 
Φωτογραφία αφίσας: Πάνος Βλασόπουλος  
Φωτογραφίες παράστασης: Αγγελική Κοκκοβέ 
Γραφιστική επιμέλεια-Video Editing: Μαίρη Μούσα 
Προβολή-Δημόσιες Σχέσεις: Παναγιώτης Φανταγμάς 
 
Παραγωγή: Sifa Production  
 
Ερμηνεύει 
η Χρύσα Παπά 



 
Trailer: 
https://www.youtube.com/watch?v=Pex6GFgYTzE 
 

Πληροφορίες 

Παραστάσεις: Παρασκευή 25 και Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024 

Ώρες παραστάσεων: 9μμ 

Διάρκεια: 90 λεπτά χωρίς διάλειμμα 

Εισιτήρια: 17€ γενική είσοδος, 15€ φοιτητικό, μαθητικό, 
ανέργων (με την επίδειξη των αντίστοιχων δικαιολογητικών 
κατά την είσοδο), ΑμεΑ  

Προπώληση: Βιβλιοχαρτοπωλείο Λέκτωρ και more.com 

 

Το μυθιστόρημα «Σέρρα- Η ψυχή του Πόντου» του Γιάννη 
Καλπούζου κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός.  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 


